



新方案探索破解因病致贫、因病返贫难题

中低收入居民自费医疗支出可获救助

9月4日,无锡市民政局举行《无锡市中低收入居民疾病自费支出救助工作实施方案(试行)》(以下简称《方案》)新闻通气会,《方案》针对医疗费自费部分,创新建立中低收入家庭支出型贫困救助责任保险制度,旨在探索破解因病致贫、因病返贫难题,有效补齐“富民之短”。据悉,该项举措为全国首创,将进入试行阶段。

陈敏

据无锡市民政局相关工作人员介绍,无锡市通过医疗救助、临时救助、深度救助等方式,基本解决了体制内重大病困难患者救助问题,但尚未将医疗自费支出部分列入救助范围,导致部分重大病患者因自费医疗费支出较大致贫返贫,“而且,医疗费自费部分的救助,目前在全国都是空白”。

针对这一突出问题,去年5月11日,无锡市委书记李小敏在专题调研扶贫帮困工作座谈会上明确要求要抓紧研究政策措施,努力实现突破。2018年,市委、市政府又将缓解因病致贫返贫问题列入2018年重点工作目标和市政府为民办实事项目。在此背景下,无锡民政局会同

社、财政、卫计等部门多次调研、修改,《方案》才最终成形。

据现代快报记者了解,《方案》确定对特定对象在首次发病符合40种重大疾病或121种罕见病的,一次性救助10000元;参照国家卫健委CN-DRGs应用版标准,其住院按对应病种给予50%至80%不等的救助;对普通对象和特殊对象单次住院发生的自费医疗支出超过3000元的,按对应病种分别给予30%至60%不等和20%至50%不等的救助,每人累计救助金额分别为10万元和15万元;对特殊对象和符合特殊对象救助条件的,全年历次住院期间发生自费医疗支出和门诊期间发生的合理合规的自费药品支出累计超过20万元的,其门诊自费

处方药品支出部分按一定比例给予救助,具体标准另行制定。

值得注意的是,该《方案》保障的是市区中低收入居民疾病自费支出部分,对医疗救助政策、基本医疗保险和大病保险制度已经保障的个人医疗费支出不列入救助范围。保障具有无锡市区户籍、参加本市社会基本医疗保险、经有关部门认定的中低收入居民等10种对象,覆盖特定对象27900余人,以及人均收入低于最低工资标准1.5倍的中低收入家庭。

此外,《方案》依据“先行先试,循序渐进,量力而行,注重实效”的原则,2018年暂投入保费3000万元,已列入年度市财政预算安排。

物博会期间将实行临时交管

9月4日,现代快报记者从无锡市交警支队获悉,为确保2018世界物联网博览会顺利举行,活动期间将对清舒道等相关道路实施临时交通管制措施。

9月9日8时至9月19日18时,清舒道(和风路至震泽路段)实行临时交通管制,禁止一切车辆通行。

9月15日至9月18日,每日6时起至20时止,下列道路实行临时交通管制,禁止一切车辆和

行人通行:清舒道(吴都路至和风路段)、和风路(贡湖大道至尚贤路段)。被限制车辆请提前通过高浪路、南湖大道、丰润道等道路绕行。

活动期间,公安机关交通管理部门将根据现场实际情况,采取指挥疏导、限制通行、禁止通行、临时停车等措施。车辆和行人需按照现场交通标志指示或交通管理人员的指挥,合理选择通行道路。

朱鲸涸

江阴公布2017年十大典型环境违法案件

9月4日,江阴市环保局举行半年度环保工作新闻通气会,现场发布《2018年上半年环境质量形势报告》、2018年上半年江阴市十大典型环境违法案件。

据现代快报记者了解,2018年上半年,江阴市环境质量稳中向好,但总体不容乐观。对照环境质量年度考核要求,国、省“水十条”考核断面均达标,环境空气质量优良天数比例同比略有上升,细颗粒物浓度同比有所下降。但是重点河流劣于V类断面比例同比上升,城市内河水水质恶化,细颗粒物浓度和空气质量优良率均未达到考核要求。

江阴市2017年度非国控企

业的环保信用评价结果正式出炉:全市共组织3090家企业参加环保信用评价工作,国控企业54家,无锡市重点排污单位13家,非国控企业3023家,其中绿色52家、蓝色2209家、黄色570家、红色158家、黑色34家。与去年相比,非国控企业数增加53.9%,黄色企业增加62.8%,红黑企业增加156%。

此外,江阴市华丰污水处理有限公司水污染物超标排放按日计罚案、江阴市海洋化纤有限公司不正常运行水污染防治设施、停产整治、行政拘留案等十大典型环境违法案件也向社会发布。

金辰 陈敏



整治共享单车

近日,滨湖城管部门组织开展共享单车、共享电单车专项整治行动,对中南西路、梁清路、隐秀路、鸿桥路等20余条道路沿线的违法停放共享单车、共享电单车进行整治,重点加大了对共享电单车的整治力度,对侵占人行道、盲道和绿化带的共享电单车发现一辆暂扣一辆。下阶段,滨湖城管部门将按照全市统一部署,开展共享单车专项整治行动,整治行动将持续到年底。

高艺 秦峥/文 滨湖城管供图

推进医养结合型养老机构建设

养老护理型床位补贴“力度空前”

近日,《无锡市关于推进养老护理型床位建设的实施意见》(以下简称《意见》)经市政府常务会议审议通过。该《意见》首次对养老护理机构一次性建设补贴、日常运营补贴、养老护理人员入职补贴等,提出了“力度空前”的扶持政策。该《意见》的出台,旨在全面推进养老护理型床位建设,提升医养融合发展水平,确保到2020年,全市养老护理型床位占比达61%以上。至此,无锡市社会办医养结合型养老机构建设补贴、运营补贴、养老服务人员岗位补贴和入职奖励等四项标准均居全省第一。

陈敏

《意见》明确,对市区新建的社会办养老机构配套设置康复医院、护理院,或新建的社会办医疗机构配套设立养老机构的,按每床2万元标准给予一次性床位建设补贴;对市区改扩建的社会办养老机构配套设置康复医院、护理院,或改扩建的社会办医疗机构配套设立养老机构的,按每床1万元标准给予一次性床位建设补贴;对市区已运营的社会办养老机构利用现有养老床

位改扩建内设康复医院、护理院,已运营的社会办康复医院、护理院等医疗机构利用现有医疗床位改扩建设立养老机构的,按改扩建床位数给予每床5000元的一次性床位建设补贴。

对全市现有公办或社会办养老机构内部建设医疗机构,结合其医疗设备投入等情况,对取得审批许可的康复医院、护理院给予20万-50万元的一次性补贴,对备案管理的医务室给予10

万-20万元的一次性建设补贴。

在扶持人才队伍建设方面,对在同一医养结合型社会办养老机构工作1年以上的护理员、社工、医生、护士和康复师,符合一定条件的,从第二年起按每月100元的标准给予特岗津贴;工作年限每增加1年,月特岗津贴增加100元,工作年限10年(含)以内的,最高补贴至每月500元;连续工作11年以上的,补贴标准为每月800元。

中德专家共话心血管病诊疗前沿

9月4日,由中国医学科学院阜外医院、德国北威州心脏和糖尿病中心、无锡明慈心血管病医院共同主办的“第三届中德医疗交流研讨会”在无锡召开。来自中德两国的近两百名专家学者,就心血管病领域的前沿诊疗理念、诊疗技术以及未来发展方

向等课题进行了深入探讨。

本次国际学术交流会议为中德两国心血管病领域的专家学者搭建了一个学术交流、信息共享、共同提高的平台。大家共聚一堂,共话心血管病诊疗前沿,相互学习促进,共同推动心血管病医疗技术水平的提升。

朱鲸涸

江阴启用港口船舶污染物联合监管平台

近日,江阴在省内首创的港口船舶污染物联合监管电子平台启用。江阴市港口局相关负责人告诉记者,平台由港口、海事、环保、水利、交通等多部门联合监管,可实现对船舶污染物处理全流程的实时无缝监管。这样,江阴对整个沿江港口船舶污染物接收、转运、处置的监管就形成

闭环,同时能避免因偷排、漏排船舶污染物造成的二次污染。

目前,江阴长江沿线从事船舶污染物接收、转运、处置的34家企业120名管理员已全部接入系统,对于不及时进行污染物信息采集的企业,江阴港口局将联合多部门建立“诚信体系黑名单”,停止其经营活动。

陈敏

买“壕7”,更豪气

新票“壕7”面值10元,头奖40万。票面共有两种玩法,一是“数字比对”玩法;二是“三同图”玩法;并附加见“7”中奖,奖金翻7倍的玩法。购买“壕7”更有三重好礼等着你,一重好礼:9月7日至26日,购买整本彩票,获得一张礼品卡。扫描卡上二维码,即可领取10元-1000元不等奖品,100%中奖。二重好

礼:截至10月31日,单张彩票中奖总额1000元(三等奖)者,送价值6288元华为P20手机1部或现金。三重好礼:截至10月31日,单张彩票中奖总额50元(七等奖)者,送价值2299元小米8SE手机1部或现金。

高艺

